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DATA REALIZAÇÃO: 23 de janeiro de 2011. 
 

HORÁRIO PREVISTO: 9h às 12h. 
 

 

ORIENTAÇÕES GERAIS 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível.  

 Preencha com seu nome e RG no espaço indicado abaixo, na capa deste caderno. 

 Verifique se as informações impressas no cartão-resposta estão corretas.                        

Em caso de divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Este caderno é composto por 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, 

subdivididas em 5 (cinco) alternativas de resposta – A, B, C, D, E – dessas somente 

uma deverá ser assinalada como correta. 

 Procure fazer a prova com calma e atenção. 

 Preencha e assine corretamente o cartão-resposta, de acordo com as instruções, 

utilizando somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O cartão-resposta não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O caderno de prova deverá ser entregue ao fiscal juntamente com o cartão-resposta. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas. 

 Somente será permitida a sua retirada da sala após 1 hora de prova. 

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer em sala de aula para o fechamento 

do envelope com os cartões-respostas. 

EDITAL  

 
Nome do Candidato         RG 

 

 

 
 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 



 

CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 
 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 1 e 2 
 
 
O mundo que venci deu-me um amor 
 
O mundo que venci deu-me um amor, 
Um troféu perigoso, este cavalo, 
Carregado de infantes couraçados. 
O mundo que venci deu-me um amor 
 
Alado galopando em céus irados, 
Por cima de qualquer muro de credo, 
Por cima de qualquer fosso de sexo. 
O mundo que venci deu-me um amor 
 
Amor feito de insulto e pranto e riso, 
Amor que força as portas dos infernos, 
Amor que galga o cume ao paraíso. 
 
Amor que dorme e treme. Que desperta 
E torna contra mim, e me devora 
E me rumina em cantos de vitória... 
 

Poema criado pelo jornalista, tradutor, crítico literário e poeta brasileiro Mário 
Faustino (1930-1962), nascido na cidade de Teresina, capital no Estado do Piauí. 
 
 

 
1. Um tipo de figura de linguagem que consiste na exposição no aspecto semântico 
de idéias opostas, como nos versos do soneto de Mário Faustino a respeito do 
amor – credo/sexo; pranto/riso; infernos/paraíso – É classificado como: 
 
a) personificação. 
b) metáfora. 
c) ironia. 
d) antítese. 
e) paradoxo. 
 
 
2. O amor doado pelo mundo, conforme inferência dos versos citados no poema, 
está associado, principalmente: 
 
a) à dedicação, ao zelo e ao trabalho. 
b) à afeição, à liberdade e ao gosto. 
c) à situação, à lei natural e à força. 
d) à inspiração, à paixão e à arte. 
e) ao desejo, à expressão e ao pedido. 
 
 
 
 
 



 
 
3. Leia os versos abaixo, extraídos da música “Abre a porta Mariquinha (Resposta 
da Mariquinha)”, de Sandy e Júnior e, a seguir, responda o que se pede. 
 
“oh(  ) Mariquinha não levei você comigo(  ) 
tive medo do perigo 
desse tal de Ricardão(  ) 
fui no forró(  ) mas agora eu tô de volta(  ) 
venha já abrir a porta 
que eu não durmo fora não(  ) 
abre a porta(  ) Mariquinha”(  ) 
 
Assinale a alternativa que, SEQUENCIALMENTE, completa corretamente os sinais 
de pontuação dos versos. 
 
a) ponto de exclamação – vírgula – vírgula – vírgula – vírgula – ponto de 
exclamação – vírgula – ponto de exclamação. 
b) vírgula – vírgula – vírgula – ponto de exclamação – vírgula – ponto de 
exclamação – vírgula ponto de exclamação. 
c) ponto de exclamação – vírgula – vírgula – vírgula – vírgula – ponto de 
exclamação – ponto de exclamação – ponto de exclamação. 
d) vírgula – vírgula – ponto de exclamação – ponto de exclamação – vírgula – 
vírgula – vírgula – ponto de exclamação. 
e) ponto de exclamação – vírgula – vírgula – vírgula – vírgula – ponto de 
exclamação – vírgula – ponto final. 
 
 
4. Observe os quadros abaixo: 
 

 
 
Na tira, a resposta de Hamlet produz efeito de humor. Isso ocorre, porque Hamlet 
utiliza: 
 
a) a palavra “amor”. 
b) conceitos retirados de dicionário. 
c) uma linguagem literária. 
d) expressões grosseiras. 
e) uma linguagem popular. 
 
 
 
 



5. Leia o trecho: “É comum ouvirmos professores praguejando contra o 
neoliberalismo e a onipresença do dinheiro nos assuntos humanos. Falam sobre a 
importância de uma educação para a formação de valores e de cidadãos críticos”. 
 
Marque a alternativa em que as palavras sublinhadas, nesta ordem, estão na 
função gramatical CORRETA. 
 
a) artigo definido - artigo indefinido - artigo definido. 
b) artigo definido - artigo definido - artigo indefinido. 
c) artigo indefinido - artigo definido - artigo indefinido. 
d) artigo indefinido - artigo indefinido - artigo definido. 
e) artigo definido - artigo definido - artigo definido. 
 
 
6. A classificação da palavra destacada está CORRETA em: 
 
a) Ninguém acredita mais em promessas feitas por candidatos a cargos políticos. 
(pronome) 
b) Diante da alegria de todos, vovó caiu em prantos. (verbo) 
c) Dizem que a professora novata é uma pessoa muito alegre. (numeral) 
d) Dizem que quanto mais eu como, mais eu engordo. (pronome interrogativo) 
e) Na noite de sexta-feira 13, mais casas foram assombradas. (advérbio) 
 
 
7. Conforme leitura da oração a seguir, marque a opção CORRETA em que poderá 
ser completada com a adequação do sentido à classe gramatical das palavras dos 
espaços marcados pelo termo que significa a fusão que se dá à contração da 
preposição com outros termos: crase. 
Leia-a. 
 
As questões apresentadas _______professoras do terceiro ano eram semelhantes 
______que enviamos _______secretaria. 
 
a) às, às, a. 
b) às, às, à. 
c) às, as, à. 
d) as, as, a. 
e) as, às, à. 
 
 
8. De acordo com o sentido da frase, complete com o homônimo adequado: 
 
- Precisamos_________________nossas culpas . (espiar - expiar) 
- Os monges recolheram-se a suas _________________. (selas - celas) 
- Mandou________________sua roupa. (coser - cozer) 
- Não quiseram_________________o prazo. ( dilatar - delatar) 
- A ___________de cinema foi muito apreciada. (cessão – sessão – seção) 
 
A alternativa que completa corretamente as frases é: 
 
a) expiar – celas – coser – dilatar – sessão 
b) expiar – celas – cozer – delatar – seção 
c) espiar – selas – cozer – delatar – seção 
d) espiar – celas – coser – dilatar – cessão 
e) expiar – selas – coser – delatar – cessão 



 
9. A colocação pronominal destacada está incorreta em: 
 
a) Sempre a quis como namorada. 
b) Os soldados não lhe obedecem as ordens. 
c) Todos me disseram o mesmo. 
d) Recusei a idéia que apresentaram-me. 
e) Entregar-lhe-ei o material no prazo marcado. 
 
 
10. Assinale a frase abaixo em que a palavra salvo deveria ser obrigatoriamente 
flexionada para o gênero feminino:  
 
a) Todas as mulheres dançaram, salvo a sua irmã. 
b) Salvo pelo bombeiro, a mulher escapou da morte.  
c) A espécie humana, salvo pelos racistas, merece crédito.  
d) As obras literárias serão substituídas, salvo as de valor histórico.  
e) Salvo a segunda-feira, a semana foi tranqüila.  
 
 

11.  Assinale a opção em que todos os adjetivos não se flexionam em gênero:  
 
a) fenomenal, inteligente, carimbado  
b) oval, redondo, simples  
c) menor, ruim, forte  
d) brilhante, fresco, saudável 
e) comprido, inferior, descendente 
 
 
12.  Assinale a opção que completa corretamente a lacuna da frase: São autores 
_____ obras gostaríamos de expor:  

a) cujos 
b) de cujas  
c) as quais 
d) com cujas 
e) cujas  

 
13.  Assinale a alternativa que complete corretamente o uso dos porquês:  
 
_________ você quer saber? 
Não sei o _________ de tanta confusão com os porquês. 
Não estudei _________ estava doente. 
Você nem sabe _________. 

a) Por quê - porque - porquê - por que   
b) Por que - por quê - porque - porquê 
c) Por que - porquê - porque - por quê 
d) Por quê - porque - porquê - por que 
e) Por quê - porquê - por que - porque 

 
 
 



14.  Assinale a alternativa em que o pronome colocado entre parênteses não 
preenche corretamente a lacuna:  
 
a) A verdade _____ incomoda demais. (os)  
b) As faltas não serão computadas, nós _____ abonaremos. (lhes)  
c) Nós já _____ informamos o dia da prova. (lhes)  
d) A diretoria _____ informou de que não haverá aulas. (os)  
e) Nós não _____ obrigaremos a estudar. (as)  
 
 
15. Há erro de concordância na opção:  

a) famintos leão e onça;  
b) faminto leão e onça;  
c) leão e onça famintos;  
d) leão e onça faminta;  
e) onça e leão faminto.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS – ATUALIDADES 
 

Para responder as questões de 16 a 20, leia os textos e preencha corretamente         
os campos abaixo: 

16. Dilma Vana  __________, foi eleita presidente da República para o período          
de 2011 a 2014. Sem nunca ter disputado uma eleição, ela é a primeira mulher a 
chegar ao mais alto cargo do país. __________, ex-ministra do governo de 
____________, Dilma teve a eleição definida quando atingiu _________                   
dos votos válidos no segundo turno das eleições. 

a) Rousseff - Economista - Luiz Inácio Lula da Silva - 55,43% 
b) Silva - Engenheira - Luiz Lula da Silva Inácio - 60,12 % 
c) Rousseff - Engenheira - Luiz da Silva Inácio Lula - 50,27% 
d) Silva - Engenheira - Luiz Inácio Lula da Silva - 58,87% 
e) Rousseff - Economista - Luiz Inácio Lula da Silva - 51,11% 
 
 
17. No dia 5 de agosto, um desabamento na mina San José, em Copiapó, no norte 
do(a) __________, deixou ___________ homens presos em um refúgio a quase 
_________ metros de profundidade. Nos primeiros dias após o acidente, a 
esperança de encontrá-los vivos foi minguando a cada tentativa de comunicação 
que fracassava. Até que no dia 22 um bilhete chegou à superfície dizendo que 
todos estavam bem. A partir daquele momento o país se mobilizou para o resgate. 
Foram pouco mais de ________meses de trabalho. Até que nas primeiras horas do 
dia 13 de outubro de 2010, o primeiro mineiro foi salvo pela cápsula Fênix II. 
 
a) Bolívia - 33 - 700 - dois 
b) Argentina - 23 - 200 - dois 
c) Colômbia - 33 - 200 - três 
d) Venezuela - 23 - 200 - três 
e) Chile - 33 - 700 - dois  
 

 

 



 

18. O dia 28 de novembro já entrou para a história do combate ao crime na cidade 
de(o) ________________. As forças de segurança - formadas pelas polícias Militar,  
Civil, Federal e Forças Armadas - tomaram o _______________ praticamente          
sem resistência dos ________________. O local era dominado pela facção 
criminosa _______________. Durante a ocupação, policiais encontraram mais de 
40 toneladas de drogas, centenas de veículos roubados e armas de grosso calibre. 
Os números dão uma idéia do tamanho do golpe sofrido pelo tráfico. 
 

a) São Paulo - Complexo de Paraisópolis - traficantes - PCC 

b) Diadema - Complexo do Rio Pequeno - moradores - PCC 

c) Rio de Janeiro - Complexo do Alemão - traficantes - Comando Vermelho 

d) São Paulo - Complexo do Jacuí - moradores - Comando Vermelho 

e) Rio de Janeiro - Complexo do Jacaré - traficantes - PCC 
 

 

19. Em 2010, a natureza mostrou sua força destruidora em todo o mundo. 
Terremotos, erupções, cinzas e fumaça vulcânicas, enchentes, seca e 
deslizamentos modificaram o cenário natural no planeta. O Brasil foi surpreendido 
pelos desmoronamentos em _______________, no(em) _______________,                 
que deixaram dezenas de mortos. A terra também tremeu no ___________.               
No ____________, estampou-se uma das maiores tragédias que as Américas já 
viram. Ao todo, mais de 300 mil pessoas morreram. Na Ásia, enchentes históricas 
na China, Índia e Paquistão deixaram milhões de pessoas sem água, comida e 
moradia.  
 
a) Teresópolis - Rio de Janeiro - Peru - Haiti 
b) Angra dos Reis - Rio de Janeiro - Chile - Haiti 
c) Petrópolis - São Paulo - Chile - Equador 
d) Angra dos Reis - São Paulo - Peru - Haiti 
e) Angra dos Reis - Rio de Janeiro - Chile - Equador 
 

20. Depois de gritar com alguns e disparar contra outros, ___________Nascimento 
resolveu fazer algumas alianças e eis que em 2010 ele virou não apenas            
Coronel Nascimento, como se transformou no maior sucesso de bilheteria que as 
salas brasileiras não viam desde a chamada "retomada" do cinema nacional.                      
Seu ____________ bateu a marca dos mais de  ___________ de espectadores e 
se tornou o título mais visto do ano no Brasil. ___________, o diretor, fez questão 
de se armar pesado contra a pirataria e, pelo visto, ao menos na semana de 
estreia, a tática "militar" de proteger a cópia do filme, deu certo. 
 

a) Soldado - Tropa de Elite - 10 milhões - Marcos Padilha 

b) Capitão - Tropa de Elite - 100 milhões - José Padilha 

c) Soldado - Tropa de Elite 2 - 10 milhões - Marcos Padilha 

d) Capitão - Tropa de Elite 2 - 10 milhões - José Padilha 

e) Major - Carandiru - 100 milhões - Antonio Padilha 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS – DIREITO 
 

21. Assinale a alternativa correta. 
 
O Artigo. 19 do Estatuto da Criança e do Adolescente, diz respeito a: 
 
a) Toda criança ou adolescente tem direito a ser criado e educado no seio da sua 
família e excepcionalmente, em família substituta, assegurada a convivência 
familiar comunitária, em ambiente livre da presença de pessoas dependentes de 
substâncias entorpecentes. 
b) É direito dos pais ou responsáveis ter ciência do processo pedagógico, bem 
como participar da definição das propostas educacionais. 
c) A advertência poderá ser aplicada sempre que houver prova da materialidade e 
indícios suficientes da autoria. 
d) Os pais ou responsáveis têm a obrigação de matricular seus filhos ou pupilos na 
rede regular de ensino. 
e) A advertência consistirá em admoestação verbal, que será reduzida a termo e 
assinada. 
 
 
22. A criança e o adolescente têm direito à educação, assim assegurando-se-lhes: 
 
I. Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 
II. Direito de ser respeitado por seus educadores. 
III. Direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias 
escolares superiores. 
IV. Direito de organização e participação em entidades estudantis. 
 
Estão corretas as afirmações: 
 
a)  I –  II – III 
b)  II – III –  IV 
c)  II – IV 
d)  I – III – IV 
e)  I – II – III – IV 
 

23. É proibida a venda à criança ou ao adolescente de: 

I - armas, munições e explosivos. 
II - bebidas alcoólicas. 
III - produtos cujos componentes possam causar dependência física ou psíquica 
ainda que por utilização indevida. 
IV - fogos de estampido e de artifício, exceto aqueles que pelo seu reduzido 
potencial sejam incapazes de provocar qualquer dano físico em caso de utilização 
indevida. 
V - brinquedos infantis. 
 
Estão corretas as afirmações: 
 
a)  apenas em I e II 
b)  apenas em III e IV 
c)  apenas em V  
d)  I – II – III – IV 
e)  I – II – III – IV – V  



24. A Constituição da República Federativa do Brasil, estabeleceu no artigo 5º que 
"Conceder-se-á ________________ sempre que alguém sofrer ou se achar 
ameaçado de sofrer violência ou coação em sua liberdade de locomoção, por 
ilegalidade ou abuso de poder". A frase deve ser completada com o instituto: 
 
a) da ação popular. 
b) do mandado de segurança. 
c) do habeas data. 
d) do habeas corpus. 
e) do mandado de injunção. 
 
 
25. Com base na charge e nos conhecimentos sobre a atual Constituição brasileira, 
é correto afirmar: 
 

 
 
a) As dificuldades de acesso aos direitos sociais elementares (moradia, saúde e 
alimentação) têm origem na forma como a Constituição atual foi elaborada. 
b) A Constituição de 1988 introduziu uma série de benefícios sociais que 
privilegiaram as famílias dos estratos médios em detrimento da população em 
geral. 
c) O texto da última Constituição assegura em sua formulação jurídica conquistas 
sociais e individuais aos cidadãos brasileiros. 
d) Os dispositivos da Constituição de 1988 revogaram a legislação conhecida como 
CLT (Consolidação das Leis do Trabalho). 
e) O texto atual da Constituição é omisso em relação ao tema dos direitos da 
criança e do adolescente no Brasil. 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – INFORMÁTICA 
 

26. José, gerente de vendas de uma multinacional, recebe um e-mail de João. No 
e-mail João faz um grande pedido de peças e pede urgência na resposta. José usa 
o Outlook Express em seu computador, mas não tem o endereço de e-mail de João 
no seu catálogo de endereços. Qual o comando mais eficaz para responder este  
e-mail recebido por José através do Outlook Express? 
 
a) selecionar a mensagem recebida de João e clicar em Encaminhar 
b) selecionar a mensagem recebida de João e clicar em Encaminhara todos 
c) selecionar a mensagem recebida de João e clicar em Responder 
d) selecionar a mensagem recebida de João e clicar em Retornar 
e) selecionar a mensagem recebida de João e clicar em Apagar, já que não é 
possível identificar o email de João para o envio da resposta. 
 



 
27. Considerando que você está editando um texto no MS Word, versão português, 
assinale a opção que indica o resultado correto para o comando mencionado. 
 
a) CtrI+T faz a transferência do texto para um arquivo a ser especificado 
b) AIt+A exibe o menu de Ajuda 
c) AIt+E abre o menu de Exibir 
d) CtrI+Z desfaz a última Ação 
e) Ctrl+l abre a janela Imprimir 
 
 
28. No Word, quais as teclas de atalho usadas para salvar o documento em 
edição? 
 
a) CtrI+B; 
b) CtrI+L; 
c) Ctrl+O; 
d) Crtl+I; 
e) Crtl+S; 
 
 
29. Memória interposta entre RAM e microprocessador, ou já incorporada aos 
microprocessadores, destinada a aumentar a taxa de transferência entre RAM e o 
processador. Esta descrição define qual memória? 
 
a) Virtual 
b) Secundária 
c) Principal 
d) Cache 
e) ROM 
 
 
30. No Excel, selecionando as células cujos dados farão parte de um gráfico, ao 
clicar no botão GRÁFICO o que acontecerá? 
 
a) O gráfico será gerado automaticamente e inserido na planilha imediatamente 
b) Surgirá o assistente de gráfico para que se possa escolher qual o tipo de gráfico 
e seus subtipos, permitindo ainda que seja exibido um modelo de como ficarão os 
dados de acordo com o tipo de gráfico selecionado; 
c) O Excel solicitará a posição X e Y para inserção do gráfico. 
d) O Excel solicitará apenas o nome a ser atribuído ao gráfico e fará a inserção. 
e) Todas as afirmações são falsas. 
 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA  

 
31. Um ônibus percorre 300 km em 4 horas. Quanto tempo gastará para percorrer 
450 km, se aumentar a velocidade em 1/5? 
 
a) 4 horas 
b) 4 h 30 min 
c) 5 h 30 min 
d) 5 h 10 min 
e) 5 horas 
 



32. Na saída de um estádio de futebol, 50 pessoas foram pesquisadas para dar a 
sua opinião sobre o jogo. Verificou-se que 32% dessas pessoas não gostaram do 
jogo. Quantas pessoas pesquisadas não gostaram do jogo? 
 
a) 24 
b) 20 
c) 16 
d) 12 
e) 8 
 
 
33. A soma de quatro números consecutivos é 154. Qual é o maior deles? 
 
a) 36 
b) 37 
c) 38 
d) 39  
e) 40 
 
 
34. O preço de um notebook é de R$ 2.500,00. Se eu conseguir um desconto de 
15%, quanto pagarei por ele? 
 
a) 2.250,00 
b) 2.125,00 
c) 2.135,00 
d) 2.150,00 
e) 1.999,00 
 
 
35. Uma prova de informática tem 25 questões. Um aluno acertou 15 dessas 
questões. Qual foi a porcentagem de erro? 
 
a) 20% 
b) 30% 
c) 60% 
d) 50% 
e) 40% 
 
 
36. Uma piscina custa R$ 42.000,00. Como vou pagá-la no prazo de 5 meses,              
a firma cobrará juros simples de 5% ao mês. Então vou pagar por ela: 
 
a) 42.500,00 
b) 46.000,00 
c) 48.000,00 
d) 50.500,00 
e) 52.500,00 
 
 
 
 
 
 
 



37. Se 6 marceneiros realizam um trabalho em 24 dias, 3 marceneiros a mais,            
nas mesmas condições, em quanto tempo o realizarão? 
 
a) 08 dias 
b) 12 dias  
c) 16 dias 
d) 24 dias 
e) 36 dias 
 
 
38. Uma fábrica de automóveis, funcionando 5 horas por dia, produz no fim de 15 
dias 2.000 veículos. Quantas unidades produzirá em 45 dias, se aumentar o 
trabalho diário para 8 horas? 
 
a) 10.200 
b) 9.600 
c) 8.800 
d) 6.400 
e) 5.800 
 
 
39. Um paralelogramo tem o triplo da área de um triângulo que tem de altura 2 cm 
e de base 3 cm. Qual é a área deste paralelogramo? 
 
a) 4,5 cm2 
b) 6,5 cm2 
c) 7,5 cm2 
d) 9 cm2 
e) 9,5 cm2  
 
 
40. Apliquei R$ 80.000,00 à taxa de 42% ao ano e, no fim de x meses, recebi            
R$ 8.400,00 de juros. O valor de x é: 
 
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 
e) 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


